**希鲁晚報** 2012.11.25 星期日



#### 链接➡

## "淘宝信用等级"释义

淘宝网的会员等级实行累积模式,每在淘宝网上购物一次,至少可以获得一次评得的机会,分别为"好评"、"中评"、"差评"。每得到一个"好评"、就能够积累 1 分。250 分以内的积分用红心来表示,251 分到 1 万分用蓝钻来表示,1 万零 1 分至 50 万分评价积分用 蓝蓝色 皇冠表示。可见,买东西越多,信用等级就越高,打个比方,如果按照 1 万零 1 分的 安置 10 万元。

#### 淘宝信用等级 VS 技术依赖症

婚恋观日趋自由、开放的今天,年轻人的择偶条件与标准也变得多元化,除了房子、车子、票子之外,考察一个人还可通过微博、QQ好友印象、淘宝信用等级等。由淘宝信用等级联想到对方的消费习惯与价值观,继而推论出对方"败家"、花钱大手大脚;反过来说,如果对方没有淘宝信用等级,那是不是要推论她根本不懂时尚潮流、与现实脱节?退一步说,如果发现对方淘宝信用等级方面有不良记录,会不会说她道德品质不好、人品有问题呢?

由此可见,用淘宝信用等级来考量对方是完全不靠谱的,是片面的择偶观。但是,从深处分析,择偶看"淘宝信用等级",也映照出人们的技术依赖症。拿刚过去的"双十一"来说,某男子网购血拼,不吃不喝 18 小时,最后晕倒在电脑桌旁,被家人送到医院。年轻男女对网络、血拼的依赖,既是欲望的不断膨胀,也是内在的空虚与浮躁。

## ●正方 蓝色皇冠证明我持家有道

观点:在淘宝上买东西并不是败家,信用等级升起来也很容易。这只是一个人的消费习惯,就像有人喜欢去大型超市买衣服,有人则喜欢去专卖店买。

## 主人公:邵圆/女 28岁 职员

光棍节那天,我从下午就没出门,在淘宝上买了一大堆东西,男友郑远约我晚上出去吃饭,我也拒绝了,"饭什么时候吃都成,可干载难逢的打折机会不能错过啊!"我买了化妆品、冬天穿的靴子和连体绒裤、两个包包,给母亲和准婆婆买了两套保暖内衣,给父亲买了一件羽绒坎肩和羊毛衫,给郑远选了两双品牌鞋子,最后还不忘给宠物狗买一堆狗粮。

一通下来我花了三千多,但细细算来超实惠,当我把这笔账算给郑远听时,他不耐烦地嗔怪说,"别算了,和念紧箍咒似的,我只想知道,你什么时候能管住自己的钱袋子啊?"我作撒娇状,笑着说了一句,"我这叫持家有道,你懂吗?"他却仍是一副鄙夷的样子。

我每月工资两千多,粗略算来,每月用于网

上购物的至少一千以上。开始父母痛骂我太败家,说没人能养活我,但后来他们觉得我买的东西很便宜,也很超值,就不怎么管我了。闺蜜们与同事都觉得我有眼光,时常托我在网上买东西,就连公司的保洁阿姨上回在电梯里看我穿的那身套裙很漂亮,也不贵,托我给她女儿买了一件。当我告诉郑远其中有些是帮别人买的东西时,他总是不相信,提醒我不要拿别人为自己挡驾,这让我委屈不已。而每每我收到快递送来的衣服时,总忍不住穿上显摆或用手机自拍一下,他又斥责我这是虚荣心作祟。

让我没想到的是,准婆婆收到保暖内衣后, 连打个电话表示谢意都没有,倒是逮住郑远盘 问了一番,他把我血拼的事如实相告。准婆婆直 说我太不会过日子,将来进门后难伺候,还警告 郑远不要纵容我消费。我听了,心里仿佛灌上了 凉水,真是花钱不讨好啊。

这回血拼后,我的淘宝信用等级升成了蓝色 皇冠,我有些小得意。然而,没过几天,同事筱芸从 网上买了件卡其色的连帽中长款外套,时尚简约 风格,穿上很有范儿,才花了120元,说是会员价 格。我试穿了一下,同事们都说好看,当天中午我就下单买了,店主还送我一条围巾。货到后我就穿上了,郑远看到后立马盘问我,我撒谎说是以前买的,他没说什么,但到了晚上,他登录我的阿里旺旺,谎言瞬间揭开,我像犯了错误的孩子一样无话可说,他郑重其事地说,"都蓝色皇冠了,你还没买够?我既成不了印钞机,也没有胆量抢银行,我可养不起你,你看谁有钱找谁去吧!"我有理说不清,和他激烈争吵起来,最后不欢而散。

情场观澜:有句话说得好,"女人的衣柜里永远少一件衣服",言外之意是说女性的消费欲望过于强烈。然而,恋爱期间,男性会很在意女的消费观,尤其是薪水比女友少的男性,他女友的消费观,尤其是薪水比女友,更担冠气性化心生隐忧,怕婚后养不起女友,海里皇冠性心女孩来能直接反映女友的消费观,男性需消费者不能直接反映女友的消费观,男性需消费者,不要因此而伤及感情,持家有式对男友的影响,不要因此来的,要让别人感受得到、心服口服才行。

# ●反方 淘宝信用是择偶标准参考

观点:对网购成瘾的女人一定要敬而远之, 因为她们都爱攀比,喜欢追风,这些习惯很难纠 正与改掉。男人如果娶了淘宝皇冠女,今后绝对 没好日子过了。

## 主人公: 贾刚/男 30岁 市场采购

一想起女友沈蓓网购成瘾,我就头疼不已,不是嫌她花钱多,而是觉得她太爱攀比了。今年夏天,哥们儿托我帮人作个招标策划,被帮的这个人就是沈蓓,事后她为了感谢,请我和哥们儿吃了顿饭,她的开朗,知性给我留下深刻印象,她对我也有好感,此后我们来往密切,一起谈工作,爬山、看电影,彼此心照不宣,其实已经在谈恋爱了,七夕节那天我正式向她表白。

我之前谈过几个女友,她们不是嫌我木讷,就是觉得我工作没"钱途"、父母都是工人,瞧不上我。沈蓓却说,她就是喜欢我的木讷与沉稳,这让我很开心。然而,随着交往深入,尤其是同居后,我发现她花钱如流水,是名副其实的月光族。每个星期,快递员至少来家两回。开始时沈

蓓都告诉我买的什么东西,后来干脆不打招呼了。她经常出差,货到了快递员就给我打手机,有一天,她从淘宝上买的卫生巾和护垫也送到了我那里,同事看到后打趣说我是"五好老公",我感觉丢死人了,回去与她吵了一架。

沈蓓说我太保守,父母也责怪我,说女孩子有几个不在网上买东西啊,我却觉得,消费得量力而行,不能赚多少花多少。我暗示过她很多回,不管买什么,不要人家有咱也有,要有自己的主见,她不但听不进去,而且找各种理由去网上买东西。上个月,她母亲过生日,沈蓓从网上订了一个蛋糕,还买了一台家用制氧机和一盒干海参,哄得母亲很高兴。

可是,没过几天,信用卡账单来了,她向我借钱还卡债,原来,她卡上余额本来就不多了,这回给母亲买东西一下子又花了三千多。我很无语,内心的怒火腾地烧到了胸膛,气急败坏地说,"我受不了你了!咱们还是分手吧!"话音刚落,沈蓓就呜呜哭了起来,我摔门而去。

事后,我搬回家住了,沈蓓打电话跟我说对

不起,让我原谅她,我受不了女孩的这种恳求,便答应了她。但是,和好没过一周,沈蓓网购的瘾又犯了。那天朋友请客,我们一起去赴宴,席间她的手机响了,当我听到是快递员来送咖啡壶时,我面露怒色,但一直隐忍着。回去后,我查她的淘宝信用等级,诧异地发现,她的淘宝信用等级已经到了皇冠,我再也忍不住了,当即把她新买的咖啡壶摔在地上,她说我不可理喻,我只有一句话,"我看错人了!"不久,我们正式分手。

情场观澜:男人爱自尊,女人爱虚荣,这是男女的差异所在。正如男人爱摆弄相机、收藏烟斗一样,女人以买东西为乐子。男友对皇冠级别的敏感,很多时候是内心自卑感的投射,觉得自己无法满足女友的需求,当这种投射日趋强烈时,他们便会对爱情失去信念,从而提出分手。所以,女性也要考虑男性的切身感受,爱在网上买东西无可厚非,但要掌握好度,恋爱期间即便没有实行 AA 制,也不要理所应当地向男友借钱,这样会把他们"吓跑"的。

编辑:孔昕 邮箱:qlwbkx@163.com

得给家里省多少钱啊,这叫持家有道!"这段

点评究竟是不是"支付宝"官方发言,已经无 从考证,但是这段留言

得到了不少网友的肯

定,如同白领顾小姐所

说,"信用升起来太容

易了,这个标准不靠

谱。我平时工作脱不开

身,家里小到螺丝钉,

大到家用电器,都喜欢

在网上买,这样一来,

淘宝账户很快就从红

心级别上升到皇冠级

女王只是会持家的宅

女,有些皇冠女王可能

是真正的败家,这需要

男性用时间与智慧去

判断,切记不要妄自下

结论,以致错过美好姻

缘。但是,作为女性,也 应懂得一定的理财之 道,端正消费观,拥有

长线理财计划,就像著 名财经专家李南所说

的,"你必须清楚,我们

的未来有几十年的路

要走,女性的寿命普遍

要比男性长5-7年,我

们固然无须每天想起

这些就惶惶然辗转反

侧,但必须了解经济和

财务的独立与保障是

让我们能始终拥有尊

严的利器!你怎样做,

就会成为怎样的你!"

事实上,有些皇冠

别了。"